



## ÚVODNÍK

Podzime, vítěj!

Přichází čas, kdy se příroda pomalu ukládá ke spánku. Letošní podzim byl teplotně nadprůměrný a vstřícný ke všem venkovním aktivitám. Nemuseli jsme tolik spěchat s úklidem zahrad a s přípravou dřeva na zimu, úklid šel zvládnout bez teplých rukavic a větrovky. I typické podzimní mlhy držící obvyklou stráž pod Vašírovem nebo na Slovance u lihovaru jsou vzácností. Ani námraza silnic nebo skel našich automobilů nám nekomplikuje ranní odjezdy do práce, jako by nás příroda vybízela, abychom si dosyta užili její vlídnější stránku. Vnímejte všemi smysly barvy kolem nás a nechte na sebe působit to bohatství přírody, které nás obklopuje. A jsou mezi námi tací, kteří dokážou tuhle krásu zachytit svým fotoaparátem a prchlivý okamžik změnit na trvalý. Přesvědčit se o tom můžete třeba na výstavě Lesy, louky, Lány v Muzeu T. G. M., která začíná vernisáží v předvečer sv. Martina.

Tyto proměny přírody nás mohou zároveň inspirovat k tomu, abychom i my sami hledali a oceňovali proměny ve svém životě. Je to příležitost k zamyšlení nad našimi prioritami a životními cíli. Večery strávené u krbu s teplým nápojem, výlety na houby nebo sběr jablek mohou být zábavnými a společenskými aktivitami, které nám připomínají hodnotu spojení s ostatními. Pojďme se zastavit, ohlédnout, vzpomenout.

Na konci října jsme si připomněli důležitý historický okamžik pro celou naši zemi – 105. výročí založení samostatné Československé republiky. Věřím, že i vy jste si vybavili toto významné jubileum, které na Lánech rezonuje díky odkazu prvního československého prezidenta T. G. Masaryka. Ten s našimi předky dlouhá léta sdílel stejnou adresu v čísle popísaném 2, lánském zámku, a je s rodinou pohřbený na lánském hřbitově. Jeho bytí v obci bylo všudypřítomné a zanechal po sobě konkrétní stopy. Osobně přispěl financemi na vznik první samostatné školy čp. 93 v Lánech, která slouží dětem dodnes. Na přání T. G. Masaryka byla ze zámeckého vodovodu zřízena odbočka i do lánské obce. Aktivně se zajímal o dění kolem sebe. V lánské kronice najdete řadu záznamů a svědectví, nejen o prvním prezidentovi. Můžete do ní za dlouhých podzimních večerů nahlédnout z tepla svého domova díky elektronickému zpracování. Anebo se nechte pozvat na přednášku o lánské oboře z období první republiky opět do lánského Muzea T. G. M. třetí listopadovou středu.

Martina Hořejší

## Rozsvícení vánočního stromku

Obec Lány vás srdečně zve v neděli 3. prosince 2023 na akci Rozsvícení vánočního stromku. V 16:45 hodin zazpívá sbor lánské základní školy a následně s dětmi společně ozdobíme spodní patra našeho vánočního stromu dekoracemi vyrobenými ve školce. Hlavní program začne tradičně v 17:00 hodin vystoupením místního pěveckého sboru Chorus Laneum. Úvodní slovo pronese lánský starosta pan Ernest Kosár. Následně pan farář, otec Martin, požehná všechny donesené adventní věnce. Musica omnia Martina Thumy nám na dechové

nástroje zahraje Tichou noc a několik dalších koled. Restaurace Narpa a Lánské cukrářství nabídne občerstvení ve stanu na parkovišti u obecního úřadu. Vezměte si z domova vlastní hrnek na svařák nebo čaj. Bude připravený i ohýnek na zahřátí. Přijďme se pozdravit se svými sousedy a nalaďme se společně na klidný adventní čas. Tradiční Ježíškova poštovní schránka bude u betléma otevřená od první do třetí adventní neděle.

Jakub Joachim, Jana Drastilová,  
Komise společenského života v obci

## Ocenění hejtmanky pro lánské

Jen zřídka vídaný slet andělů na jediném místě hostila kutnohorská Galerie Středočeského kraje. V úterý 10. října hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková ocenila členy složek integrovaného záchranného systému a také osobnosti z řad veřejnosti za hrdinské činy, které často vedly k záchráně lidského života.

Za mimořádné skutky a významné zásluhy bylo oceněno celkem 58 osob z řad policistů, hasičů a občanů. Všechny nominované a výjimečné zásahy, při jejichž líčení mi opakovaně naskakovala husí kůže, vedly k záchraně lidských životů a k řešení extrémních situací. I Lány měly své zástupce na tomto výjimečném večeru. Za duchapřítomné jednání a záchranu lidského života převzali ocenění Jitka Bergmannová, Kateřina Kettner a Josef Krátký. Slavnostního předávání Ocenění za mimořádné skutky a významné zásluhy v kongresovém centru kutnohorského GASKu se zúčastnili i ministr vnitra Vít Rakušan,

první náměstek policejního prezidenta Tomáš Lerch, generální ředitel HZS ČR Vladimír Vlček, ředitel Krajského ředitelství Policie ČR Václav Kučera, ředitel středočeské ZZS Pavel Rusý, ředitel Krajského vojenského velitelství Praha pro Středočeský kraj Roman Tkačík a další hosté.

Jsme na vás hrdí a nejvíc nás těší, že ten dramatický příběh u Židovského rybníka měl šťastný konec.

Martina Hořejší



## Odpady, odpady, odpady

Ano, odpady jsou v každé obci velké téma. S novelou zákona o odpadech přešla na obce veškerá starost o odpady vyprodukované jejich obyvateli. A tato novela přinesla obcím také mnoho dalších povinností.

Obce jsou povinny zajistit místa pro odkládání papíru, skla, plastů, kovů, bioodpadů a rostlinných tuků a olejů. Minimálně dvakrát ročně musí zajistit sběr nebezpečných odpadů. Obce kromě toho určují, kam se odkládá směsný a objemný odpad, případně další odpady.

Obce mohou regulovat i velikost a objem popelnic v domácnostech. Všechny tyto požadavky u nás na Lánech splňujeme díky sběrným místům s „barevnými“ kontejnery na papír, plast a sklo. Těchto míst máme v Lánech a Vašírově celkem deset. Občané mají dále k dispozici sběrný dvůr, kde mohou zdarma odevzdat vše výše uvedené a navíc také objemný odpad, dřevo, textil a vysloužilé elektrospotřebiče. Tou nejzásad-

nější povinností obce je však tlak na snižování produkce tzv. zbytkového směsného komunálního odpadu, což je odpad, který zbyde po vytrídění všech recyklovatelných složek. Většina odpadu totiž stále končí na skládkách. V roce 2025 by obce v ČR měly vytrídit 60 % komunálních odpadů a cíle dále porostou. Číslo je to vysoké, jelikož my na Lánech zatím třídíme pouze 37 % odpadu.

Zároveň s tím rostou každý rok náklady na svoz a zejména na uložení odpadu na skládce. Zatímco náklady na svoz a uložení směsného odpadu, svoz tříděného odpadu a provoz sběrného dvora se za posledních pět let zvýšily o téměř 70 %, poplatky se zvyšovaly pouze jednou, a to o 100 Kč. Na poradách zastupitelstva řešíme, jak odpadové hospodářství v obci co nejlépe pojmut. Už teď je jasné, že se zvýšení místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (platba na osobu za popelnici) na rok 2024 nevyhne.

Pokračování na straně 3

## Sběr nebezpečného odpadu

Mobilní svoz nebezpečných odpadů a odpadů určených ke zpětnému odběru se uskuteční v sobotu 11. listopadu 2023. Sběrná místa jsou: Lány před obecním úřadem od 7:50 do 8:30 hodin a Vašírovo u kapličky od 8:40 do 9:10 hodin.

Do nebezpečného odpadu můžete přinést např. elektrospotřebiče a jiný nebezpečný odpad (oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné tkaniny, ředidla, teploměry, fotochemikálie, rozpouštědla, zásady, pesticidy, léky, baterie všech druhů včetně olovených akumulátorů, nádoby od sprejů apod.).

Připomínáme, že nebezpečné odpady se odevzdávají v danou hodinu přímo zaměstnancům specializované firmy, která tento sběr provádí. Nevozte je na sběrná místa předem.

*Ing. Ivana Píšová*

## Zimní provoz sběrného dvora

Do konce listopadu je sběrný dvůr otevřený každou středu od 14:00 do 18:00 hodin a každou sobotu od 8:00 do 12:00 hodin. V prosinci, lednu a únoru bude sběrný dvůr otevřený pouze v sobotu od 8:00 do 12:00 hodin s možností uložení objemného odpadu, elektroodpadu, kovů, dřeva, skla, jedlých olejů a tuků, textilu atd., ale bez možnosti uložení bioodpadu (vyjma vánočních stromčeků). Bioodpad bude možné ukládat opět od měsíce března 2024.

*Ing. Ivana Píšová*

## Pneumatiky nepatří do sběrného dvora

Ve sběrném dvoře v Lánech už není možno odevzdávat staré pneumatiky, a to ani za úplat. Zákon č. 542/2020 stanovuje, že pneumatiky, které se řadí do kategorie výrobků s ukončenou životností, smí přebírat jen oprávněná osoba, tedy níže uvedené servisy a provozovny.

Staré pneumatiky mohou občané odevzdávat bezplatně v místech zpětného odběru, kterými jsou pneuservisy či autoservisy zapojené do kolektivního systému ELTMA. Jen v nejbližším okolí máme čtyři tato místa - Kačice, Tuchlovice, Nové Strašecí a Kamenné Žehrovice. Více informací na [www.eltma.cz](http://www.eltma.cz).

*Ing. Ivana Píšová*

## Pozvánka na veřejné zasedání

Zastupitelstvo obce vás srdečně zve v pondělí 13. listopadu 2023 od 18 hodin na veřejné zasedání zastupitelstva do Bechnerova statku.

*Martina Hořejší*

# Stavební činnost na podzim v obci

## Rekonstrukce parkoviště u Muzea T. G. M.

Koncem měsíce září proběhla dvě výběrová řízení na opravy části komunikace Křivoklátská a parkoviště u Muzea T. G. M. Do výběrového řízení na rekonstrukci parkoviště u Muzea T. G. M. se přihlásilo celkem šest firem a s nejlepší nabídkou vyhrála firma Strabag a. s. S vítěznou firmou byla následně uzavřena smlouva o dílo a 23. října byly zahájeny stavební práce na rekonstrukci parkoviště. Projekt zahrnuje nový povrch na parkovací ploše a navýší se i počet parkovacích stání. V době, kdy čtete tyto řádky, jsou stavební práce v plném proudu a celá rekonstrukce by měla být hotova v následujících týdnech. Tímto se omlouváme obyvatelům přilehlé ulice U Špýcharu za komplikace při cestách domů. Věříme, že toto období nebude trvat dlouho a nepříjemnosti spojené se stavbou překonáme. Výsledkem bude funkční a upravené parkoviště pro turistické návštěvníky i obyvatele Lán.

## Dubina

Pracovní skupina dává dohromady projekt „Dubina a blízké okolí“. Dne 20. září byla uveřejněna výzva k podání nabídky na akci „Návrh na architektonickou studii objektu Dubina“. Jednalo se o uzavřené zadávací řízení, v němž byly k podání nabídky vyzvány tři architektonické kanceláře. Výběrová komise vyhodnotila jako nejlepší nabídku kanceláře Mackovič architecture s. r. o. V měsíci listopadu bude s touto firmou uzavřena smlouva o dílo na vypracování architektonické studie na objekt bývalé Dubiny a přilehlého okolí lánského náměstí.

## Hřbitov

Na novém hřbitově bude v průběhu listopadu provedena oprava obrubníků, rekonstrukce schodiště a nájezdu mezi starým a novým hřbitovem. Omlouváme se návštěvníkům za krátkodobé zhoršení podmínek a děkujeme za trpělivost.

## Rekonstrukce ulice Křivoklátské

Do výběrového řízení na rekonstrukci komunikace Křivoklátská podél dětského hřiště a Židovského rybníka se přihlásilo celkem sedm firem. Nejlepší nabídku předložila firma Strabag a. s. S firmou byla podepsána smlouva a po konzultaci ohledně termínu realizace bylo rozhodnuto, že stavební práce začnou na jaře 2024. Hlavním důvodem je, aby v případě nepříznivého počasí

si v zimních měsících nedošlo k přerušení prací a komunikace nezůstala rozkopaná celou zimu. To by způsobilo nemalé problémy všem místním obyvatelům.



## Škola

Ve školním kampusu jsme po dohodě s ředitelkou školy přistoupili k demolici starého objektu původních fotbalových kabin, které stály na severovýchodní straně školního pozemku. Objekt sloužil jako sklad materiálu a byl již v havarijním stavu s velkou prasklinou v boční zdi.

Při demolici bylo třeba brát ohled na to, že se jedná o školní areál a musí zůstat zachován přilehlý plot. Demoliční práce realizovala firma Kromat, která následně provedla také terénní úpravy, aby vzniklé volné místo mohlo sloužit jako parkovací stání pro učitelský sbor.

## Energie

I na obci řešíme vysokou cenu energií, a proto obec navázala spolupráci s firmou CZECHIA GROUP s. r. o., která by měla na obecní budovy instalovat fotovoltaické panely. Po zpracování nabídky byla podána žádost o dotaci. V současné době se řeší s firmou ČEZ distribuce a. s. smlouva o připojení první obecní budovy, již je objekt „stodoly“ vedle obecního úřadu.

## Rozšiřujeme veřejné osvětlení

Po vyhodnocení podnětů od občanů jsme se rozhodli zvýšit bezpečnost v naší obci přidáním dvou nových světelných bodů.

První nová lampa, solární, se nachází na přechodu pro chodce na silnici z Lán na Slovanku u bývalého lihovaru. Druhý sloup veřejného osvětlení jsme přidali ke hřbitovu, kde osvětluje jak přechod pro chodce, tak obě autobusové zastávky.

*Petr Králíček*

# Klobouk dolů – další ocenění občana Lán a Vašírova

Vážení a milí lánští občané, Divadlo Lány a Výbor pro udělení ocenění ve spolupráci s obcí Lány opět vyhlásí dne 30. prosince 2023 v rámci tradiční divadelní premiéry laureáta čestného ocenění Klobouk dolů.

Již popatnácté jej v sokolovně na Masarykově náměstí získá občan Lán za významný, nezištný a zároveň dlouhodobý přínos k propagaci a rozvoji obce.

Pokud máte svého kandidáta, nebojte se jej nominovat! Napište jeho jméno a krátce zdůvod-

něte, proč si podle vás cenu zaslouží. Výbor pro udělení ocenění složený ze zástupce Divadla Lány, starosty obce a dosavadních laureátů bude letošního oceněného vybírat právě z vašich nominací.

Návrhy můžete posílat na e-mail [RomanHavelka@email.cz](mailto:RomanHavelka@email.cz) nebo [ernest.kosar@obec-lany.cz](mailto:ernest.kosar@obec-lany.cz) do 30. listopadu 2023.

*Roman Havelka, Divadlo Lány*





# Odpady, odpady, odpady

Dokončení ze strany 1

Snažíme se vymyslet to tak, aby výše poplatku byla stále ještě občany akceptovatelná, a zároveň bychom rádi zohlednili snahu lidí více třídit a tím snížit i množství vyváženého odpadu v „černých popelnících“. Jsme také v případě potřeby připraveni upravit frekvenci svozu či počet nádob na třídě-

ný odpad. Posledním úkolem je dostatečná osvěta a informovanost občanů ohledně odpadů a jejich třídění. Proto jsme připravili informační leták, který je součástí tohoto zpravodaje a je v něm přehledně napsáno, co kam patří. S informováním budeme pokračovat i nadále. Děkujeme, že budete ještě víc přemýšlet nad tím, co kam vyhodíte, a že nám tím pomůžete plnit predepsané cíle! *Jakub Joachim*

## Pozvánka na přednášku

Srdečně vás zveme na přednášku Ing. Robina Ambrože, Ph. D. s názvem Lánská obora v období první republiky. Pojdte se vydat po stopách kancléře Přemysla Sámala, prezidenta Tomáše G. Masaryka a prvních diplomatických návštěv.

Na přednášce se seznámíte s okolnostmi koupe majetku od šlechtického rodu Fürstenberků, významem lovecké diplomacie, organizačním

uspořádáním, chovem zvěře a nejdůležitějšími událostmi v historii Lánské obory v období první republiky.

Přednáška se uskuteční v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech dne 15. listopadu 2023 od 19 hodin, vstupné 30 Kč.

Těšíme se na vás!

*Irena Smržová, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech*

## Vánoční focení

V Muzeu Alice G. Masarykové a ČČK bude v neděli 26. listopadu 2023 od 10 do 16 hodin probíhat VÁNOČNÍ FOCENÍ by Misa Polashek Photography, prodej a drobné občerstvení. K návštěvě zve také stánek Místní skupiny Červeného kříže Lány. Vstup zdarma. Těšíme se na vás!

*Irena Smržová, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech*

## Lánské přástky zaplní sokolovnu

Rádi bychom vás pozvali na pohodovou adventní akci s názvem Lánské přástky. Přijměte naše srdečné pozvání na sobotu 9. prosince 2023 od 10 hodin do lánské sokolovny. U vchodu budou návštěvníky vítat chlebem a solí tetičky baráčnice. Vstupné na akci se neplatí.

*Jak kdysi napsal lánský písmák Václav Vodvářka: „Na přástkách je každý vítán. Starousedlíci i nově přichozí. Scházejí se zde známí, seznamují se neznámí, rekapituluje se, co bylo, spřádá se, co bude. Taková velká společná návštěva napříč společenským spektrem. Návštěvě se na Lánech říkávalo táčky. Přijďte tedy na táčky, milí přástevníci. Přijďte se předvánočně naladit, přijďte nasát sváteční atmosféru, přijďte společně posedět a pohovořit.“*

Letošní novinkou bude rozšíření adventního trhu i do prvního patra sokolovny. Prodejci tedy na přástky přijede více než v minulých letech. Ne-

zapomeňte se jít na balkón podívat, určitě budete mile překvapeni a ještě budete mít výhled na celou sokolovnu. Nebudou chybět oblíbené kreativní dílničky pro děti i dospělé: svíčkovací, malovací, korálkovací, zdobení perničeků, vyřezávání ze dřeva. Paní Markéta Rieserová z farmy Alp Rieser bude opět sedět u svého kolovrátku, kde si i vy můžete zkusit předení vlny.

V šatně sokolovny bude vánoční kreativní fotostudio Laury Klokočnickové, odkud si fotografie odnesete hned domů. Děti z Mateřské školy Lány si připravují vystoupení, které předvedou v 11 a v 15 hodin. Sokolská kavárna se po celý den postará o naše spokojená bříška. Odpoledne zakončíme vánoční pohádkou O princezně Mlsalce, kterou přiveze dětmi oblíbené Divadýlko z pytlíčku. Pohádka začíná v 16:30 hodin.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová*



## Kalendář akcí

10. 11. **Vernisáž fotografií Jakuba Joachima** od 18:00 hodin (Muzeum T. G. M.)
11. 11. **Zápas SK Lány mužstvo A – TJ Sokol Dobrovíz** od 14:00 hodin na domácím hřišti
11. 11. **Vítání nových rodin** v Muzeu T. G. M. (Obec Lány)
15. 11. **Přednáška Lánská obora v období první republiky** s Ing. Robinem Ambrožem, Ph. D., od 19:00 hodin v Muzeu T. G. M
23. 11. **Tečované mandaly**, v 19:00 hodin v sále nad Narpou
24. 11. **Výroba adventních věnců**, od 16:00 hodin v suterénu ZŠ Lány
26. 11. **Prodejní adventní výstava**, 10:00 - 16:00 hodin v Muzeu T. G. M
26. 11. **Vánoční focení** Misa Polashek Photography, 10:00 – 16:00 hodin, Muzeum A. G. Masarykové a ČČK
3. 12. **Rozsvícení vánočního stromu**, náměstí (Obec Lány, Chorus Laneum)
5. 12. **Mikulášská nadílka v MŠ**
6. 12. **Setkání se sv. Mikulášem v Lánech** (Obec Lány, Diskotačení)
7. 12. **Vánoční jarmark**, od 16:30 do 18:30 hodin v areálu ZŠ
9. 12. **Lánské přástky** (Obec Lány)
13. 12. **Česko zpívá koledy**, u Lánské brány
13. - 14. 12. **Vánoční posezení** dětí a rodičů v MŠ Lány
16. 12. **Vánoční buhec** – turnaj smíšených družstev ve volejbale (Sokol)
21. - 23. 12. **Betlémské světlo**, zádveří Muzea T. G. M
23. 12. **Vánoční koncert v kostele** (Chorus Laneum)
30. 12. **Divadelní premiéra a udělení ocenění Klobouk dolů**, sokolovna (divadlo Lány, obec Lány)
31. 12. **Silvestrovský turnaj ve stolním tenise** (Sokol)
7. 1. **Tříkrálové zpívání u betléma**

## Adventní prodejní výstava

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zve na tradiční adventní prodejní výstavu v neděli 26. listopadu 2023 od 10 do 16 hodin.

Ani tentokrát nebudou v nabídce chybět adventní věnce, dekorace, svíčky, svícny, vánoční cukroví a další zajímavé zboží. Vstupné jednotné: dospělí 50 Kč, děti 20 Kč.

*Irena Smržová, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech*

## Poděkování

Umění není stárnout, umění je to snášet. Srdečně děkuji starostovi Ernestu Kosárovi a Sboru pro občanské záležitosti obce Lány, paní Magdaleně Elznicové Mikeskové a paní Pavlíně Švigárové, za dárek a blahopřání k mým 80. narozeninám. Vaše návštěva mě velice potěšila, moc si toho vážím. *Mgr. Brigita Kotabová*

## Tečkované mandaly

Srdečně vás zvou ve čtvrtek 23. listopadu od 19:00 hodin do sálu nad Narpou na tvorbu tečkovaných mandal s Lucíí Frankovou. Cena včetně materiálu 300 Kč. Rezervace na tel. 603 833 220.

*Jana Ladrová*

## Municipalis doručí zprávy z obce do vašeho telefonu

Již od října funguje služba MUNICIPALIS, která nahradila zastaralý informační systém MOBISYS. Pokud se přihlásíte k odběru



informací, už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Služba je ZDARMA! Informace lze zasílat podle vašeho zájmu e-mailem, SMS nebo zprávou do aplikace.

Registrovat se můžete také osobně přímo na OÚ Lány. Rádi vám s registrací pomůžeme. Oficiální aplikaci MUNICIPALIS naši samosprávy si můžete stáhnout přímo ve svém telefonu na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít informace vždy po ruce. Prostřednictvím Municipalisu budeme zasílat tyto informace: výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplicionů, pozvánky na kulturní a sportovní akce apod. V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Vaše údaje budou chráněny v souladu s GDPR.

*Ing. Ivana Pišová*

## Poděkování

Lánská knihovna obdržela dar – knihu *Koleje do křivoklátských lesů*, kterou vydal pan Cyril Karel Vodička v roce 2013 ve snaze posílit v žácích hrdost na kraj, v němž žijí a studují. Autorem knihy je lánský písmák PaedDr. Václav Vodvářka. Děkujeme.

*Miloslava Fenclová, knihovnice*



## Výstava fotografií - Lesy, louky, Lány

Fotografie je mou životní vášní. Objektívem svého fotoaparátu jsem během několika posledních let zachytil mnoho krásných míst v Lánech a okolí. Rozkvetlé louky, tajemné lesy, pole zahalená v mlze nebo krásné východy slunce – na to vše a mnohem víc se můžete těšit na mé první lánské výstavě. Vernisáž výstavy proběhne v pátek 10. 11. 2023 od 18 hodin v Muzeu T.G.M.

*Těším se na shledanou, Jakub Joachim – fotograf*



## Pošlete psaní Ježíškovi

Milé děti, napište nebo nakreslete svá přání a vhodte je v neofrankované obálce do Ježíškovy poštovní schránky před obecním úřadem u jesliček. Pokud chcete, aby vám Ježíšek napsal zpátky, přiložte navíc prázdnou obálku opatřenou poštovní známkou a vaší adresou domů.

**Lánská pobočka pošty pro Ježíška bude otevřena od 3. do 17. prosince 2023.**

Pokud máte dotazy, můžete panu poštmistroví napsat email na adresu: jezisek@lany.cz.

## Setkání se sv. Mikulášem

Obec Lány ve spolupráci s Bárou Ladrovou a kamarády srdečně zvou na venkovní setkání se svatým Mikulášem. Družina tohoto laskavého světce přijede na lánskou náves ve středu 6. prosince 2023 v 18 hodin. Programem provází Bára Ladrová. Přijďte pomoci nebeským bytostem zahnat ty pekelné a ukázat, že na Lánech žijí dobří lidé. Balíčky

označené jmény obdarovaných odevzdávejte v den akce přímo v Restauraci Narpa nebo je přineste na akci samotnou. Během akce můžete také přispět do světelné kasičky v rámci charitativní akce „Spolu pro dvojčátka Rozárku a Káju“.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová, Komise společenského života v obci*

## V předvečer Silvestra odehrají lánská divadelníci komedii

Divadlo Lány zve 30. prosince 2023 od 19 hodin na premiéru nové hry s názvem *Nejlepší jsou studeny*. Představení v režii Romana Havelky divadelníci tradičně odehrají v lánské sokolovně. V rámci premiéry divadlo ve spolupráci s obcí Lány opět předá cenu *Klobouk dolů*.

„Po covidové pauze se na jevišti lánské sokolovny vracíme s černou komedií Josefa Berana o tom, jak se přílišná láska k dětem a nekonečná tolerance jejich nesamostatnosti může obrátit proti rodičům. Před začátkem představení již popatnácté oceníme jednoho z lánských občanů za dlouhodobý a nezištný

přínos k rozvoji a propagaci obce. Po skončení divadla pak ještě k posezení a tanci zahráje vašírovská kapela Cheap Tools,“ zve příznivce divadelního umění Roman Havelka.

Hrají: Karolína Miltrová (Ivana), Roman Nový (Jaroslav), Eva Havelková (Milada), Ivana Pišová (Alžběta), Antonín Tolkačev (Merhaut), Barbora Tolkačeva (papoušek). Náповědy se ujme Mirka Albertová.

Občerstvení zajistí Bistro pod branou. Lístky na představení budou v předprodeji na Obecním úřadu v Lánech od 4. prosince 2023.

*Eva Havelková, divadlo Lány*



# Co se dělo v měsíci říjnu v MŠ

- 6. 10. se sešli všichni nadšenci do pouštění draků na modelářském letišti, kde proběhla tradiční Dračíada. Počasí nám přálo, bylo krásně, ale zároveň foukalo, takže draci měli výborné podmínky k létání. V 17:30 hodin jsme si připravili papírové dráčky na balonky s heli- em a společně jsme je vypustili do světa. Někteří dráčci doletěli až do sousedního Rakouska. Potom jsme si opekli buřty, dali si něco sladkého a navečer jsme spokojeni a plni zážitků odesli domů. Děkujeme všem, kteří pomohli s organizací tohoto podzimního setkání, a maminkám, které napleky spoustu dobot.
- 18. 10. proběhlo první setkání předškoláků s malými školáky na každoročně pořádané Bramboriádě. Akce začínala v areálu ZŠ a končila na zahradě mateřské školy. Děti byly rozděleny do několika smíšených skupin a plnily úkoly, které se týkaly právě brambor. Ve stejném duchu se nesl i závěr akce, kdy děti ochutnaly horké brambory.
- 24. 10. – Podzimní setkání třídy Berušky a třídy Zajičci
- V úterý 24. 10. proběhlo podzimní setkání ve třídě Berušky. Rodiče při těchto setkáních vidí ukázkou práce s dětmi a mohou se i sami aktivně zapojit. Nejdříve jsme rodičům předvedli, co se děti od září naučily. A naučily se toho opravdu hodně. Poté už následovaly společné aktivity – skládání korálků podle barev, pokládání barev-



## OKÉNKO do mateřské školy

ných víček a kaštanů, skládání ovoce a zeleniny. V průběhu setkání si rodiče s dětmi vyrobili lucerničky ozdobené listy a společnými silami jsme vytvořili papírového hada v halloweenských barvách.

- Ve třídě Zajičci se vyráběl panáček Bramboráček.
- 25. 10. – Podzimní setkání třídy Kytičky a třídy Sluníčka
- Třída Kytičky pozvala rodiče na podzimní setkání, kde si s dětmi mohli vyzkoušet různé druhy aktivit s podzimní tematikou. Čekalo je hraní s podzimními plody, různé podzimní skládačky, ale také stříhání duchů a výroba dýně z papírových proužků jako dekorace na blížící se Halloween nebo zdobení a mlsání perníčků a křížal, které děti samy nachystaly.
- Ve Sluníčkách se zase rodiče podívali, jak děti umí pracovat na koberci a u stolečků. Děti zapívaly a zahrály krátkou pohádku a pak si mohli všichni společně vyrobit podzimní obrázek.
- 31. 10. proběhl oblíbený hudební workshop Veselé bubnování. Děti byly rozdělené do dvou skupin, v nichž napjatě poslouchaly hudební pohádku, do které se mohly také samy zapojit tancem a hrou na nástroje vyrobené z rozmanitých materiálů.
- Ve všech třídách se uskutečnil podzimní lesní den, aby si děti prohlédly místo, které pozorují, v podzimních barvách.

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ

### NABÍDKA PRÁCE

Základní škola Lány hledá **vyučenou kuchařku** s nástupem leden 2024.

Nabídky zasílejte na skola@zs.lany.cz nebo volejte tel. 736 752 293. Mgr. Iveta Vrabcová

## Adventní dílna

Školní družina srdečně zve na otevřenou dílnu výroby adventních věnců, která se koná v pátek 24. listopadu od 16 hodin v suterénních prostorách budovy 1. stupně ZŠ. S sebou vezměte: korpus na věnec, svíčky a zdobení.

Iveta Vrabcová

## Dětský jarmark

Základní škola Charlotty Garrigue Masarykové Lány srdečně zve rodiče i prarodiče žáků a přátele školy na Dětský vánoční jarmark, který se koná ve čtvrtek 7. prosince od 16.30 do 18.30 hodin. Těšit se můžete na prodejní stánky s výrobky žáků, vánoční dílny a vánoční občerstvení. Nakoupit můžete i květiny, svícny a vánoční dekorace Zahradnictví Lípová z Nového Strašecí.

Iveta Vrabcová

## Domeček otevírá

Po dlouhé odmlce jsme se rozhodli od listopadu otevřít znovu herničku pro děti předškolního věku v 1. patře lánské sokolovny. Rádi bychom vás pozvali do velkorysých prostor, kde mají děti rozběh, mohou si hrát s kamarády a dospělí se mohou navzájem seznámit a potkávat. Zkušební otevřeme Domeček každou středu od 9:00 do 12:00 hodin. Přítomnost dospělého doprovodu je nutná po celou dobu pobytu. U vstupních dveří do budovy je zvonek, na který zazvoňte, a služba vám přijde otevřít. Kočárky, kola, odražděla a jiná přibližovadla je možné parkovat v přízemí v sokolovně. Vstupné v listopadu je 50 Kč za každé dítě.

Jana Porcalová

# Zprávy ze školy

- Ve dnech 30. 9. – 5. 10. 2023 se uskutečnil poznávací zájezd do jižní Anglie a Londýna. Zúčastnilo se ho 57 žáků 7.–9. ročníku v doprovodu čtyř členů pedagogického sboru. Děti navštívily přímořské město Brighton, prošly se po krásných křídových útesech Beachy Head a nenechaly si ujít ani velkolepou show ve studiích Warner Bros., v nichž se natáčel Harry Potter. Dále viděly nejznámější londýnská místa a památky, obdivovaly mrakodrapy, projely se lodí po Temži, nechaly se vyvézt do výšky 135 m na londýnském kole a měly mnoho dalších zážitků.
- 5. 10. – Žáci 3. B zavítali v rámci výuky na obecní úřad, kde se setkali i s panem starostou. Průvodkyní jim byla paní místostarostka.
- 9. 10. – Další turistickou výpravou dětí ze školní družiny byla Stopovaná, kdy mladší děti pronásledovaly starší a cestou plnily celkem šest tematických úkolů.
- 12. 10. – S vedením školy se poprvé sešli zástupci žákovské rady.
- 13. 10. – Žáci třetího ročníku se společně zúčastnili projektového dne v čokoládovně Rodas v Šestajovicích u Prahy. V rámci připraveného



## MY A DĚTI

### Základní škola Ch. G. Masarykové

- programu se seznámili s výrobou čokolády. Každý žák si sám odlil a ozdobil vlastní bílou i tmavou čokoládu. Součástí programu byla i návštěva minizoo přímo v areálu firmy. Program i doprava byly financovány z projektu Šablony JAK I – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.
- Zapojili jsme se do projektu Hrdá škola a na den 17. 10. jsme vyhlásili Suit-up Day, tedy den, kdy se žáci měli obléknout co nejformálněji. Do výzvy se zapojilo mnoho malých i větších dětí a také dospělí.
- 18. 10. – Bramboriáda bylo setkání prvňáčků s předškoláky z mateřské školky, kde děti soutěžily, vyráběly a pochutnávaly si na horké brambore.

- 19. 10. – Ve škole se konaly odpolední konzultace s pedagogy, možnosti využilo 44 rodičů.
- 23. 10. – Dvě skupiny dětí ze školní družiny navštívily Hokejovou síň v Lánech, kterou je zasvěceně provedl majitel pan Josef Hošek.
- 23. 10. – Žáci 1. a 2. třídy zhlédly v kladenském divadle Lampion představení Čarovná zimní pohádka. Představení bylo financováno z projektu Šablony JAK I – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.
- 24. 10. – Zavítalo k nám královéhradecké Divadélko pro školy, které pro žáky 5.–9. ročníku odehrálo svízňé, vtipné a poučné představení Divadelní cestopis aneb Evropou od renesance po realismus. Představení bylo částečně financováno z projektu Šablony JAK I – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.
- 24. 10. – Žáci 4. ročníku prohlubovali ve škole své teoretické znalosti dopravní výchovy s lektorkou kladenského vzdělávacího střediska Labyrint.
- 26. a 27. 10. – Děti si užily dvou volných dnů podzimních prázdnin.

Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány

## Nejste na to sami!

Ocitli jste se v obtížné životní situaci a nevíte, kam se obrátit? Cítíte se sami a bez potřebných kontaktů i v obci plné lidí? Chybí Vám konkrétní podpora pro Vás a Vaše přátele, sousedy, známé nebo příbuzné? Nabízíme Vám bezplatné telefonické a osobní konzultace při řešení Vaší situace: poradíme, kam se obrátit nebo Vás přímo spojíme s odborníky. Telefonicky (pátky 9:00 – 16:00 hodin, v ostatní dny SMS) na tel. 731 610 091 nebo e-mailem: zuzana.konvalinkova@slunce.info. Možnost sjednání osobní konzultace. Služba je určena obyvatelům Lán, Kačice, Kamenných Žehrovic, Stochova a Tuchlovic a je realizována v rámci projektu Rozvoj komunitní práce v MAS Svatováclavsko 2021+. *Martina Hořejší*

## Šachová simultánka

V sobotu 28. října 2023 se v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech uskutečnila oslava 105. výročí vyhlášení samostatné Československé republiky a Den Středočeského kraje. Uctili jsme památku prvního československého prezidenta T. G. Masaryka na místním hřbitově a program pokračoval v muzeu tradiční simultánní šachovou partií v čele s velmistrem Sergejem Movsesjanem, který se utkal s 12 zajímavými osobnostmi. Simultánku svou účastí podpořil také šachový oddíl ze Stochova. Čestnou záštitu nad akcí převzal T. G. Masaryk, v podání pana Tomáše Kapsy z Rakovníka, který nás tento den také navštívil. *Irena Smržová,*

*Muzeum T. G. Masaryka v Lánech*

## Nové smlouvy na hroby

Nové smlouvy na nájem hrobového místa na nadcházející pětileté období (od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2028) se uzavírají na OÚ Lány. Smlouvy můžete podepsat a poplatek zaplatit v termínu od 1. listopadu do 30. listopadu 2023. Výše ceny je tvořena dvěma položkami: nájem z místa 4 Kč/m<sup>2</sup>/rok a nájem za cenu služeb (údržba zeleně, vodné, odpady atd.) 160 Kč/hrobové místo/rok. Za hrob urnový tedy na 5 let zaplatíte 820 Kč, za jednohrob 840 Kč a za dvojhrob (hrobku) 880 Kč. Pokud se nedostanete na obecní úřad osobně, je možné vše řešit elektronicky na e-mailu: marie.jelinkova@obec-lany.cz, po předchozí telefonické domluvě. Smlouvy, které nebudou v uvedeném termínu uzavřeny, budou řešeny individuálně. Poplatek lze hradit platební kartou nebo v hotovosti přímo na obecním úřadě, dále pak bankovním převodem na účet 622221/0100. Variabilní symbol pro hrobové místo dostanete na obecním úřadě po podpisu smlouvy.

*Marie Jelínková*

## Připravujeme oslavu masopustu

*Co je vlastně masopust? Je to veselé období, plné zábavy, tance a zpěvu, tučných jídel a koblih, vetknuté mezi Vánoce a postní dobu před Velikonocemi. V různých regionech Čech, Moravy a Slezska má různá jména: masopust, ostatky, šibřinky, fašank, voračky, voráči, končiny či obecně karneval. V roce 2010 byly masopustní průvody na Hlínecku ve východních Čechách zapsány na seznam nehmotného světového kulturního dědictví UNESCO, což stvrdilo jejich výjimečnost, celosvětovou hodnotu i nadnárodní význam.*

V naší obci masopustní oslavy nemají přímou historickou tradici, jak také kdysi potvrdil lánský písmák Václav Vodvářka: „Masopust se na Lánech cca od roku 1900 nikdy neslavil, masopustní průvod nikdy nešel. V kronikách o něm nic zaznamenáno není a ze starší minulosti jsem nezaznamenal ani žádná ústní ozvěny. Jsme taková nefolklorní ves, venkovské tradice zde poměrně brzy smazaly šachty a hutě.“

Několik ročníků masopustních oslav ale v před-covidových letech uspořádal spolek Náš Vašírov ve Vašírově. Masopustní průvod má svou tradici na Rakovnícku a v posledních letech sledujeme jeho obnovu i v sousedních obcích na Kladensku. A tak naše mateřská škola oslovila lánskou obec s prosbou o spolupráci s tím, že by s dětmi také takový masopustní průvod připravili, ale uvítali by pomoc. Slovo dalo slovo a společně se pokusíme jej přichystat na sobotu 10. února příštího roku.

Jak už bylo zmíněno, tato akce u nás nemá tradici, a její přípravy si tedy vyžádají mnoho času a nadšené dobrovolníky, kteří budou ochotni se na ní podílet. A jak si to představujeme? Inu, jednou se budeme inspirovat u sousedů my. Takhle barvitě popsal družeký masopust lánský písmák Václav Vodvářka:

„... Kdysi jsem slyšel, že v Družci se bude vynášet. Tečka. Napřed jsem tomu nerozuměl. Potom jsem viděl na vlastní oči, co tenhle frazeologismus obnáší. Obec uspořádala rozverný masopustní průvod a sou-

sedě vynášeli před své domy prostřené stoly s lákavými lahůdkami: sekaná, tlačěnka, nakrájené uzené, pečeně všeho druhu, obložené chlebičky, jednohubky, bábovky, koblihy, škvarkové placky, rozmanité zákusky, pivo, víno, slivovice, becherovka... prostě co hrdlo ráčí. Co leží na stole, to je k obecnému použití. Každý z kolemjdoucích si mohl z té vábivé tabule po libosti nabídnout. Známi i neznámi. Kdo se upejpal, do toho to domácí nacpali. Přece nám nedáte košem. Za čtrnáct dní, když jsem vytrávil, vynášeli v Horním Bezděkově, byla i živánská, guláš a dršťková. Škoda, že mám sice velké oči, které by pořád jedly, ale jenom dva žaludky.

Vynáší se to nejlepší, vynáší se toho dost a vynáší se proto, aby se nic nevrátilo zpátky. V tomhle případě to není plýtvání ani rozmařilost. Největší radost hostitelům udělá, když nic nezbyde. Takové vynášení je všestranně prospěšné: hostitele blaží, pakliže hodně rozdá a strefí se do chuti, obdarovaného těší, pokud hodně obližne. Nevolám po tom, abychom si permanentně hráli na pohádky „Beránku, otřeš se!“ a „Stolečku, prostři se!“ a abychom, žijíce na vysoké noze, dělali haury. Všechno má svůj čas. Jednou za rok je takový sousedský utužovák spojený s vynášením nicméně vítaný a milý. Kdo není soused, ten se jím rád stane. Příklady táhnou. Ony ty lidové tradice mají hodně do sebe.“

Také se vám líbí myšlenka masopustního průvodu s vynášením? Hledáme dobrovolníky, kteří by se převlékli za maškary. A také hledáme sousedy, kteří vynesou nějakou tu dobrotu před dům a pohostí průvod. Podle toho pak sestavíme trasu průvodu. Pohostit průvod neznamená nakrmit celý průvod, abyste se nezalekli. Postačí, když k sobotnímu obědu připravíte jednu sekanou navíc, upečete buchtu na plech, nebo jen nabídnete něco k pití.

Dejte nám o sobě do konce listopadu vědět. Nejlépe emailem na adresu kultura@obec-lany.cz. Osobně pak domluvíme vše potřebné.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová,*  
*Komise společenského života v obci*

## Sluníčkové Dýňořezání



Stejně jako loni se i letos počasi na poslední chvíli podařilo na výbornou. Bylo k nám více než velkorysé, a i díky tomu vládla na akci pohoda a tvořivá nálada. Přivezli jsme 350 krásných dýní pro 130 přihlášených rodin z Lán, Vašírova i okolí.

Děkujeme všem pomocníkům, kteří se na akci podíleli! Naše díky patří samozřejmě i partnerům akce: Krouhárna zelí rodiny Plechatých; Království legrace (dříve Diskotačení Honzy Ladry) - Stezka odvahy pro děti; Brána do fantazie - malování na obličej; Podzimní dekorace od Lucie Košařové;

palačinkárna místních dětí. Dále děkujeme klukům z Penguin Coffee, kteří zaskočili místo děvčát z Moris's Café, Restauraci Bechnerův statek a v neposlední řadě vám návštěvníkům za krásné strávené společné odpoledne. Budeme moc rádi, když si do diářů zapíšete termín jubilejního 10. Dýňořezání, které se uskuteční v sobotu 19. října 2024. Za fotografie děkujeme Jakubu Joachimovi. Kompletní fotogalerii najdete na FB Obce Lány nebo spolku Naše Lány. Ve fotogalerii na webu obce je ke zhlédnutí výběr z fotografií. *Ivana Pišová a Jana Drastilová*



# Mládežnická družstva SK Lány vytvořila dobrou partu



**Trenéři:** Vilém Hamouz, Jaroslav Dundr a Jan Šírek. **Stojící:** Adrian Trnka, Antonín Štross, Antonín Vála, Vladimír Breník, Roman Fař, Jaroslav Dundr, Jaroslav Kostka, Matěj Štross, Matyáš Kohlman, Jiří Vacek, Ondřej Borč, Daniel Boček, David Skočdopole, Jan Blažek, Marek Kosáček, Jan Seibert, Vojtěch Klusák, Antonín Prošek, František Pucholt a Tomáš Králíček. **Ležící:** brankáři Jan Zachariáš a Matěj Slezák.

Do fotbalového ročníku 2023/2024 jsme se oproti loňsku rozhodli přihlásit tři družstva lánské mládeže v kategoriích mladší přípravy, starší přípravy a starších žáků. Z důvodů doplnění mužstev jsme na přelomu měsíců srpna a září uspořádali nábor nových hráčů do těchto kategorií a světe div se, akce se povedla a do našeho fotbalového kolektivu přibýlo dalších 12 malých sportovců. A teď už trochu té statistiky.

**Mladší příprava** hraje svá utkání systémem 4 + 1 v čase 2 x 15 minut. Zápasy se hrají zpravidla turnajově nebo jako doprovodná utkání při zápasech starších přípravků. Kapitánem týmu je Anežka Prošková. O nejlepšího střelce se dělí Denis Pozníček a Tadeáš Kotál oba se 7 vstřelenými brankami. V podzimní části soutěže sehrálo mužstvo tato utkání:

SKP Rakovník	SK Lány	6:12
SK Lány	SK Rakovník, z. s.	5:6
SK Lány	SK Pavlíkov	7:4
Sparta Lužná	SK Lány	1:5
SK Lány	TJ Nové Strašecí B	5:1
TJ Slabce	SK Lány	1:6
TJ Nové Strašecí A	SK Lány	3:3

**Starší příprava** hraje svá utkání systémem 5 + 1 v čase 2 x 25 minut. Mužstvo je přihlášeno do okresního přeboru okresu Rakovník, kde soutěží s dalšími 14 týmy. O kapitánskou pásku tohoto týmu se uskutečnila bitva již v červnu při soutěžích na školní olympiádě. Dle získaných umístění na stupních vítězů se o „C“ spravedlivě podělili mladí fotbalisté Tonda Prošek, Matěj Štross, Patrik Šedý a Jára Hamouz. Nejlepším střelcem týmu je prozatím s 31 vstřelenými brankami Patrik Šedý. Dle regulí Fotbalové asociace se v kategoriích přípravků nezveřejňují výsledkové tabulky. V podzimní části mužstvo sehrálo tyto zápasy:

SKP Rakovník M	SK Lány	3:8
SK Lány	SK Rakovník, z. s.	12:4
SKP Rakovník S	SK Lány	6:9
SK Lány	SKP Rakovník N	5:6
Sokol Mšec	SK Lány	2:21
SK Lány	SK Pavlíkov	10:6
Sparta Řevničov	SK Lány	0:24
SK Senomaty	SK Lány	0:21
SK Lány	Sparta Lužná	10:3
SK Lány	Tatran Rakovník	12:6
TJ Roztoky	SK Lány	1:1
SK Lány	FC Jesenice	11:7
Slavoj Chrástany	SK Lány	2:13
SK Lány	TJ Nové Strašecí	4:3

**Družstvo starších žáků** pokračuje stejně jako vloni v meziokresním přeboru okresů Kladno a Rakovník. Utkání se hrají na celém prostoru hřiště systémem 10 + 1 v čase 2 x 35 minut. Kapitánem a současně nejlepším střelcem je Jaroslav Dundr s 12 vstřelenými brankami. V průběžné tabulce podzimní části soutěže s jedenácti soupeři se drží lánský tým na předním místě tabulky s 27 body. V podzimní části sezóny žáci odehráli tyto zápasy:

Slavoj Chrástany	SK Lány	0:4
SK Lány	SK Velké Přítočno	7:2
SK Lány	AFK Tuchlovice	2:5
Sparta Lužná	SK Lány	0:11
SK Lány	SK Vinařice	4:0
SK Zichovec	SK Lány	2:3
SK Rakovník B	SK Lány	0:6
SK Lány	Slovan Velvary	4:1
Sokol Hrdlív	SK Lány	1:3
SK Lány	FK Hředle	7:0

O tři lánské juniorské fotbalové oddíly se stará tým trenérů ve složení Markéta Blínová, Jiří Šedý, Jan Šírek, Jan Pozníček, Jaroslav Dundr a Vilém Hamouz. Z výsledkových listin je patrné, že se všem třem týmům v rozehrané sezóně daří dobře. A proto velké poděkování patří hráčům a trenérům, ale také všem našim podporovatelům a sponzorům, fanynkám a fanouškům, rodičům a prarodičům malých fotbalistů, bez kterých bychom nemohli dosahovat tak skvělých výsledků. Děkujeme za projevenou přízeň.



Vilém Hamouz



**Trenéři:** Jiří Šedý a Vilém Hamouz. **Stojící:** Patrik Šedý, Denis Pozníček, Karel Pucholt, Jakub Blín, Antonín Prošek, Tomáš Králíček a Jiří Jungmann. **Uprostřed:** Markéta Blínová, Magdaléna Rovná a Anežka Prošková. **Dolní řada:** Tadeáš Kotál, Antonín Kotál, Matyáš Javůrek, Jonáš Matějka, Antonín Hájek, Antonín Kostka, Ondřej Šírek, Michal Hoďák a brankář Jaroslav Hamouz.

Pokud by vaše děti chtěly posílit naše řady kontaktujte trenéry:  
Vilém Hamouz mob. 725 068 965 a Jaroslav Dundr mob. 603 217 707.

## SK Lány udolaly Hředle, těm nepomohl ani zlepšený výkon

V sobotu 28. října proti sobě zápas odehrály celky 1. B třídy, skupiny A, z Lán a ze Hředel. Lánští na domácím hřišti šli do zápasu v roli favorita, ale hosté dokázali předvést úctyhodný výkon a ostuda z toho nebyla. Lány dokázaly zápas otočit a zároveň rozhodnout během pouhých dvou minut, a to ještě v prvním poločase. Zápas doprovázela kontroverze a napětí, které bylo vyvoláno rozhodnutími hlavního arbitra.

Zápas začali o něco lépe hráči domácích Lán, kteří si dokázali hned v úplném úvodu vypracovat šanci prostřednictvím Chalupy, kterého ale zvládl vychytat bravurní Bečirovič v brance Hředel. Míč však vyrazil pouze před sebe a domácí hráč měl šanci v podobě dorážky, kterou ale pouze nastřelil tyč. V tu chvíli začaly první momenty, které se nelíbily hostujícím hráčům, jelikož zákroky Kedroně na Bechnera zůstaly bez povšimnutí. Paradoxem tak bylo, že to byli právě oni, kdo se dostal do vedení. A. Vitner našel dlouhým pasem rozběhnutého Bechnera, který poslal míč za záda brankáře Javůrka – 0:1.

Další šance hostů přišla jen o pár minut později, když se A. Vitner pro změnu ujal role zakončovatele a prověřil brankáře domácích, který tentokrát zvládl pohotově zasáhnout. Poté se do hry začali dostávat také domácí z Lán. Jejich další šanci se stala velmi rozporuplně nařízená penalta, kterou s klidem proměnil Petr – 1:1. Další branku dokázal vstřelit Chalupa – 2:1.

Druhý poločas začal tlakem Hředel, které se snažily zápas vyrovnat a případně i zvratit ve svůj prospěch. Do šance se nejdříve dokázal dostat Bechner, jeho střelu ale gólman Javůrek v klidu zneškodnil. Následný pokus A. Vitnera se nesl ve velmi podobném duchu. Poté se do šance dostal ještě Sláma, jehož zakončení hlavou skončilo jen těsně vedle domácí svatyně. Nezaviněné zranění mladičského M. Vitnera bylo tím posledním, čím se hostující klub zapsal do zápasového dění. Od 60. minuty byl na hřišti jen jeden tým, a to tým domácích. Lánští neproměnili řadu šancí v závěru druhého poločasu, a tak poslední gólovou tečkou podtrhl konečný výsledek v 77. minutě Cafourek – 3:1.

**Branky:** 37. M. Petr (p.), 38. O. Chalupa, 77. M. Cafourek - 14. D. Bechner

David Svoboda, Report

## Přípravy oslav desátého výročí Hokejové síně vrcholí

Ve čtvrtek 19. října lánská Hokejová síň opět přivítala celou řadu hokejistů a dalších sportovců, kteří se v Lánech pravidelně setkávají již devátým rokem. Dne 15. dubna 2014 jsme poprvé přestříhli pomyslnou stuhu nových prostor Hokejové síně, kde se od té doby konají setkání hokejových a sportovních legend nebo setkání hokejových rozhodčích. Za celou dobu svého působení jsme kromě stovek vzácných hokejových trofejí získali také exponáty z dalších sportovních odvětví, a proto jsme se rozhodli, že Hokejovou síň rozšíříme o expozici hvězd českého a československého sportu.

První velkou sportovní legendou, která nás na tuto myšlenku přivedla, byla v roce 2014 Dana Zátoková, dalšími pak například Věra Časlav-

ská, Jan Kodeš, Helena Suková, Jiří Štancl a další desítky významných sportovců.

V květnu příštího roku budeme oslavovat desáté výročí vzniku Hokejové síně a při této příležitosti slavnostně uvedeme do síně slávy další tři sportovní ikony – hokejistu a olympijského vítěze Jaroslava Špačka, držitelku světového rekordu v běhu Jarmilu Kratochvílovou a světovou rekordmanku Báru Špotákovou, která mimo jiné věnovala do své vitríny zlatou tretru a dres z posledního velkého závodu, na němž se rozloučila s kariérou.

Je nám ctí u nás v Lánech vítat všechny tyto velké sportovní hvězdy, jejichž návštěvy jsou prestižní pro celou obec.

Josef Hošek, Hokejová síň Lány



Barbora Špotáková věnovala Hokejové síni zlatou tretru a dres z posledního závodu.

### Rozvrh cvičení lánské sokolovny

	Pondělí	Úterý	Středa	Čtvrtek	Pátek	Sobota	Neděle
		Návík slet 8-9					
9 - 10		Seniorky Vendula					
				Návík slet 13,30-14,30		Zápasy stolního tenisu dle rozpisu	
15,30 - 16				Cvičení rodičů s dětmi Aneta			
16 - 17	Aerobik s	Mladší žáci Soňa, Alena, Hana					Florbal Adam, Honza
17 - 18	Bárou a Andrejkou		Stolní tenis žáci	Placený nohejbal	Stolní tenis žáci		
18 - 19	Fitness jóga Martina	Florbal Adam, Honza		Kondiční cvičení Martina			
19 - 20		Zdravotní cvičení Helena, Miša, Jana, Soňa	Stolní tenis		Stolní tenis		
20 - 21	Volejbal	Kondiční cvičení Jana		Volejbal			
		Návík slet 21-21,30					

**Informační list vydává Obecní úřad Lány.** Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

**Redakce:** Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

**Datum vydání:** 3. 11. 2023 Tisk: CAN 21 s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

**Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů:** zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 11. 2023

**Aktuální úřední hodiny  
OÚ Lány**

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041  
www.obec-lany.cz